

В Диссертационный совет 24.2.386.10 при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургском
государственном
экономическом университете»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д.30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пташкиной Екатерины Сергеевны на тему: «Совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса (на примере Приморского края), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)»

Продовольственная безопасность представляет собой одну из фундаментальных составляющих экономического и социального развития в любом регионе. Особое внимание уделяется влиянию рыбопромышленного комплекса на обеспечение продовольственной безопасности в Приморском крае. Рыбная отрасль играет важнейшую роль в обеспечении населения высококачественной и питательной пищей, особенно в условиях преобладания прибрежных территорий в регионе.

Существующие проблемы с неэффективностью структурной и промышленной политики в рыбной отрасли приводят к диспропорциям и стихийным структурным сдвигам. Это оказывает негативное влияние на развитие отрасли и усложняет достижение желаемых результатов. Поэтому дальнейшее совершенствование рыбопромышленного комплекса является неотъемлемой задачей для обеспечения устойчивого развития Приморского края. В этой связи актуальность темы диссертационного исследования Е.С. Пташкиной не вызывает сомнения.

Анализ содержания и структуры автореферата диссертации позволяет сделать вывод о его соответствии основным требованиям, предъявляемым ВАК к научным исследованиям данного типа. Текст автореферата дает достаточные основания для общего вывода, что все поставленные соискателем исследовательские цели и задачи решены с должной степенью полноты.

Работа содержит элементы научной новизны, имеющие ясную теоретическую и практическую ценность в разработке теоретико- методологических положений и методического инструментария оценки сдвигов в производственной структуре в использовании его для разработки и обоснования направлений развития рыбопромышленного комплекса Приморского края.

Достоинством работы, судя по автореферату, является методическое обеспечение процессов оценки структурных сдвигов в рыбной промышленности, что может послужить основой для разработки концепции управления структурными изменениями в рыбопромышленном комплексе с целью создания эффективной производственной структуры и роста вклада рыбной промышленности Дальневосточного бассейна в продовольственную безопасность России.

Ценным в работе является и то, что разработанный автором комплексный подход к оценке структуры и структурных сдвигов может быть использован при разработке мероприятий, направленных на совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса. Предложенные модели динамики интегральных показателей сдвигов в структуре рыбопромышленного комплекса позволяют

прогнозировать ее изменение. А разработанная автором шкала позволяет не только количественно, но и качественно оценивать структурные сдвиги.

Оценивая данное диссертационное исследование весьма положительно, следует обратить внимание на следующее замечание. Стоит отметить, что из текста автореферата неясно, какие критерии исследователь принимал во внимание при формировании экспертной группы, а также какой инструментарий применялся для проведения экспертной оценки. Эти вопросы требуют уточнения. Данные замечания не влияют на общую оценку диссертационной работы.

Из содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Пташкиной Е.С. является самостоятельным законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне. Публикации автора отражают основные полученные научные результаты.

Таким образом, диссертационное исследование на тему «Совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса (на примере Приморского края)» соответствует критериям и требованиям п.п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (ред. от 25.01.2024), а ее автор Пташкина Екатерина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)».

Кандидат экономических наук по
специальности 08.00.05 -Экономика
и управление народным хозяйством: экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами (промышленность); экономика труда
доцент кафедры экономики и права
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский университет
ГПС МЧС России»

Минченко Лидия Викторовна

196105, Санкт-Петербург, Московский пр. д.149.
Тел. +7 (812) 645-20-15
Адрес электронной почты: pr@igps.ru
Адрес сайта в сети Интернет: www.igps.ru
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский университет
ГПС МЧС России»

ПОДЛИННОСТЬ ПОДПИСИ	
<i>Минченко Л.В.</i>	
УДОСТОВЕРЯЮ	
Заместитель начальника отдела кадров ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России»	
<i>Л.В. Минченко</i>	
«	20
»	года

01.03.2024 г.

